

养老类人才到底有多缺？

老年护理专业在上海悄然兴起

青年报见习记者 陈嘉音

本报讯 目前中国养老护理市场人才需求旺盛，养老护理及管理人才严重匮乏，与蓬勃发展的养老护理市场形成反差。今年初，上海市教委公布《上海高校养老服务类专业建设三年行动计划(2019-2021年)》，吹响了加快养老类专业人才培养的号角。

今年6月，上海市老龄科学研究中心发布了老年人口和老龄事业监测统计信息。数据表明，60岁及以上老年人口为503.28万人，80岁及以上高龄老年人口81.67万人，占60岁及以上老年人口的16.2%，占总人口的5.6%，相比前年增加了1.09万人。

然而，接受护理服务的人数不到一成。目前全市60岁及以上老年人接受护理服务人数共计23.4万人，只占老年人口的4.6%，其中接受居家照护服务的人数为14.8万人，接受机构照护服务的人数为8.6万人。

在如此庞大的养老护理市场中，各大养老机构遍地开花。截至2018年年底，全市共计有712家养老机构，床位数共计14.42万张，比上年增加2.7%。

根据《上海市养老机构评价报告》显示，养老机构在人员配置方面，护理员(护工)占比59.30%，医生占比4.23%，护士占比4.92%。由此可见，在整个机构养老服务队伍中，护理员占据极其重要的地位。

评价报告指出，目前养老护理员

队伍以高龄、低学历女性为主，护理能力离“专业”二字还有很大差距。其他专业技术服务人员的配置比例较低，提供服务的专业化程度亟待提高。

今年年初，上海市教委公布《上海高校养老服务类专业建设三年行动计划(2019-2021年)》，将养老人才列为急需紧缺人才进行扶持培养。

老年护理是护理专业的一个方向，主要面向各级各类养老机构的实际人才需求，在护理专业课程基础上进行重构。“使学生既具有基础医疗护理背景，同时更侧重于养老护理课程、养老护理理念的强化，如增设老年照护、临终关怀课程，将养老类护理课程作为该专业主干课程等。”上海市高职高专医药健康类专业教学指导委员会秘书长、上海城建职业学院健康与社会关怀学院副院长杨蕾告诉记者。

目前，上海各学校主要开设护理专业，养老类专业在其中只占少数。除上海城建职业学院外，还有上海中桥职业技术学院开设有护理(养老方向)、老年服务与管理专业；中职里，上海城建职业学院附属上海建筑工程学校开设有护理(老年方向)，上海市医药学校开设有养老服务与管理专业等。

“总体来说，上海对于养老护理人才的招生规模较小，一年不到500人。而这其中能留在养老机构工作的人员更是少之又少。”杨蕾说。在她看来，养老服务人员的社会地位、薪资水平、职业发展通道等都急需提高，这就需要整个社会共同努力。

■年轻态

800多名革命老区学生来沪研学



活动现场。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 刘春霞

本报讯 “我来自遵义，我的血液里流动着红色的基因。今天，来到上海这座美丽的城市——中国共产党诞生的地方，在未来几天的研学实践教育活动中，我们将亲身感受老一辈革命家的红色精神和爱国主义情怀。”近日，来自贵州省遵义市第五十五中学七年级15班的学生陈绍涵，和其他800多名来自革命老区的学生一起，开始了在上海的暑期研学之旅。

为贯彻教育部等11部委印发的《关于推进中小学生研学旅行的意见》，落实中央关于围绕庆祝新中国

成立70周年深入开展爱国主义教育活动的精神，上海市青少年校外活动营地——东方绿舟牵手遵义等8个革命老区教育主管单位，共同承办了“与国同梦 你我担当”——庆祝新中国成立70周年中小学生学习实践教育主题活动，携手推动研学实践教育健康发展。

此次活动吸引了来自井冈山、南昌、延安、遵义等8个地区的800多名学生参加，为期8天的主题活动将以寻访、体验、探究为方式，以“寻初心之地”“访文化之根”“探复兴之路”“筑强国之梦”为线索开展实践体验活动。

小学生走进军营感受军人风貌

青年报记者 钟雷

本报讯 近日，武警上海总队机动二支队五中队举办“阳光少年，梦想起航”军事夏令营活动，20余名驻地小学生和社区儿童走进军营，零距离感受军营魅力。

早上8点，夏日营在升旗仪式中火热开营，22名小学员被编为3个班级，身着订制迷彩服，采取积分对抗制，对队列行进、单兵战

术、防暴弹投掷、据枪瞄准等课目逐一训练，并根据最终得分评出优胜班级。

首先进行的是基础队列训练，立正、稍息、转体、齐步走，学员们在挥汗如雨中，培塑着军人风貌。而在战术训练场，面对低桩网和轮胎障碍物，小学员也毫不畏惧，卧倒、匍匐前进、穿越轮胎，几经磨砺，15米的战术距离，最快的学员用时15秒就能完成。

长三角中小学生学习作文大奖赛启动

青年报记者 郦亮

本报讯 首届长三角地区中小学生学习作文大奖赛日前启动。此次作文大赛由上海大世界下辖的上海创意文化资源联盟主办，浦东致君诵读汇和上海培英阅读中心等参与举办。

此次作文大赛以“我和我的家乡”为主题，歌颂耕读传家的文化。

据了解，本次作文大奖赛将9月30日设为投稿截止日期，颁奖典礼于11月在上海徐汇区裕德路上的培英阅读中心，投稿将设立专门的微信公众号。

暑假带熊孩子出游？先找个帮手才能玩得尽兴

夏日渐盛，熊孩子们轻松又愉快的暑假生活又开始了。暑假的开始也是宝爸宝妈们忙碌的开始，带着熊孩子参加暑期活动，郊游野餐，去看望爷爷奶奶等行动计划提上了日程，所以，一辆外观精美，空间舒适又足够给力的贴心座驾是出行路上不可缺少的好帮手。说到这里，笔者心中有一个不错的选择可以推荐给各位，它就是市场关注度一直很高的陆风逍遥，下面就为大家介绍下这辆车出游好帮手。

跨界风格超高颜值，出游路上的吸睛好手

有别于传统的SUV车型，陆风逍遥的设计风格属于跨界SUV的范畴，它集成了轿车与SUV各自的优点，既拥有轿车风格的低矮车身，舒适的座椅以及行驶稳定性，还拥有SUV车型宽阔的视野，充裕的空间，还有较强的通过性，前脸使用了中网与大灯相连的设计，识别度很高，下包围采用了黑色与银色搭配的设计，视觉效果出色，侧面的腰线线条流畅，轮毂的造型也比较新颖。

车尾的设计很有层次感，后窗玻璃具有一定的倾斜角度，营造出一种溜背的美感，尾翼和高位刹车灯的点缀更加增强了视觉上的效果，尾灯周围以及牌照框使用了复杂的形面组合，使得车尾的中间部分呈现出优美的光影折射效果，下包围有一定程度向外的凸出，增加了车辆造型的力量感，底部的银色装饰件模拟了两出排气孔的造型，展示出了跨界SUV的运动感。



内饰用料和做工出色，车内使用空间充足

陆风逍遥的内饰部分做工出色，用料也很考究，中控台的设计很有层次感，覆盖材料手感出色，方向盘和座椅都使用了皮质材料包裹，使用非常舒适，可开启的全景天窗面积很大，采光效果很好，孩子们坐在后排也能享受到温暖的阳光，360度全景影像系统，定速巡航系统以及语音识别控制系统都对营造轻松的驾驶氛围有很大的帮助，前排支持手机无线充电，体验非常人性化。

1.5升的涡轮增压发动机能够输出163马力的动力，最大功率120千瓦，最大扭矩250牛米，相比较而言，陆风逍遥的车重只有一吨半，所以即使车里坐满了全家的人，动力水平也不会有丝毫折扣，无论起步还是中段加速都有出色的体验，可以带领漂亮的妻子和淘气的宝贝轻松惬意地行驶在清爽的夏日公路上，享受悠闲的暑假。

陆风逍遥使用了前麦弗逊式独立悬架搭配后多连杆式独立悬架的底盘结构，确保舒适性的同时也保留了一定程度的韧性，在市区日常行驶能够过滤掉路上细碎的震动，保持车内乘客的舒适体验，在遇到郊区或者山区起伏不平的坑洼路况时，陆风逍遥又能够利用底盘的高度和悬架的韧性来应对，走再远也不怕。

七宝空降打气店，让所有负能量都人间蒸发

最近听说，酸奶界来了一款网红独角兽级谷物酸奶——有米酸奶，与市面大部分的奶茶和酸奶饮料不同，它严选多种健康谷物，以进口澳洲奶源制作，是一款能给我们的身体“充电”，又不会产生额外负担的“轻量级”酸奶。

今年夏天，有米酸奶(上海)企业发展公司

找到了有门互动，联手为有米酸奶的亮相策划了一次社交快闪事件——“有米酸奶打气店”。7月，在古香古色的七宝老街，一间由丸子头姑娘开的“有米酸奶打气店”正式开张。“有米酸奶打气店”一开业便引来了大量的年轻人前来进店打气，在社交网络上也引发了很多讨论和关注。

上投摩根李德辉：三大角度看科创板投资 A股长期投资窗口期显现

7月22日，采用全新发行制度和交易规则的科创板正式鸣锣开市。上投摩根科技前沿基金经理李德辉认为，对于科创板投资，需要投资者把时间线拉长去看，以长期视角、从行业趋势和个股挖掘的角度看科创板投资更为重要。而且科创板的推出，受益的不仅仅是科创板的少数上市公司。在经济结构持续转型的背景下，A股的长期投资窗口已逐渐出现，长期投资价值显现。

建信沪深300红利ETF基金7月29日起发行

从去年下半年至今，新成立指基中有相当一部分产品采用了智慧型投资策略(Smart Beta策略)，提升超额收益概率。据了解，建信基金积极布局Smart Beta领域，建信沪深300红利ETF基金7月29日起发行，为投资者提供布局有力工具。沪深300红利指数的最大特点，便是运用Smart Beta策略，在沪深300指数中加入股息率这一因子，以沪深300指数样本股中股息率最高的50只股票为成分股，采用股息率作为权重分配依据，以反映沪深300指数中高股息率股票的整体表现。

景顺长城中短债基金正式登场

二季度以来，A股市场波动明显加剧。与此同时，中短期资产配置性价比提升，越来越多人开始重视资产配置中底层资产的构建。景顺长城基金顺势推出景顺长城中短债基金，该基金将于8月1日起正式发行。此次发行的中短债基金主

要投资思路是通过优选中高等级信用债做基础配置，并根据市场变化灵活参与利率债投资获取超额收益。拟任基金经理袁媛认为，在名义经济增速趋势下行阶段，高等级信用债和长久期利率债能获得较好的收益。

广告 投资有风险

联系我们 qnbw@163.com